

# 新总理：普京“三进宫”的钥匙？

## ——俄罗斯未来政局扑朔迷离

俄罗斯联邦委员会(议会上院)主席米罗诺夫15日呼吁总统普京在2012年再次参加总统选举。而普京此前一天在接见政治分析人士和记者时没有排除寻求第三个任期的可能性。分析人士指出，解开这一谜局的“钥匙”可能就在新任总理祖布科夫身上。

### 议长呼吁再度参选

国际文传电讯社援引米罗诺夫的话说，“普京本人坚决反对因为他个人而修改宪法”，因此明年必须选出“一位不同的总统”，而新总统将“继续普京的事业”。

“2012年，我确信，我们将再次提名普京，并选举他为总统。”米罗诺夫说，“这是宪法允许的。”

俄联邦宪法规定，总统最多只能连任一次，但没有禁止前总统在卸任4年后再次参选。

米罗诺夫是普京的坚定盟友。由他担任主席的公正俄罗斯党尽管



■ 祖布科夫可能成为普京再次成为总统的关键人物

图 TP

创立时间不长，但有望在今年12月专家举行了圆桌会谈。美国传统基金会高级研究员科亨说，当被问及是否计划2012年重返克里姆林宫时，“他(普京)说，这要看情况”。

米罗诺夫再次表示，总统任期应当延长至5年或7年。他曾于3月呼吁延长普京任期，但克里姆林宫很快表示反对这一提议。

### 普京没否认可能性

美联社分析说，米罗诺夫这番表态可能令猜测普京意图的人们更加兴奋。而普京本人则在14日表示，现在考虑是否寻求第三个任期，为时尚早。

普京当天与参加“瓦代尔讨论俱乐部”年度会议的众多国际问题

专家举行了圆桌会谈。美国传统基金会高级研究员科亨说，当被问及是否计划2012年重返克里姆林宫时，“他(普京)说，这要看情况”。

国际战略研究所高级研究员安东年科说，普京认为“那实在太遥远”，“他现在不想考虑”。

虽然普京提到了卸任后的计划，但科亨说：“普京不会打算消失。”安东年科说：“他将继续扮演某种角色，但没有解释是何种角色。”

不过，安东年科强调：“普京多次提到，他不希望看到下一位总统(因此)被弱化。”科亨也补充说，普京表示自己“关心的是俄罗斯的稳定”。

克里姆林宫发言人目前尚未证实这些专家的言论。

### 祖布科夫将成关键

从普京近日接受政府辞职、任命新总理等让许多人意想不到的举动看，普京在为自己卸任后的俄政坛“布局”。分析人士指出，新任总理祖布科夫可能是这一系列计划的关键。

美联社记者格特曼认为，普京在俄国内支持率超高，又紧紧掌控政局，这意味着获普京支持的候选人将轻松赢得总统选举。

祖布科夫没有两名第一副总理伊万诺夫和梅德韦杰夫那样经验丰富，但分析人士说，他对普京更为忠诚。“如果祖布科夫被告知是下台的时候了，他就会立即那样做。”政治分析家奥列什金说。

分析家戈尔茨认为，普京卸任后将面临一项“实际上不可能完成的任务”，即阻止盟友内部的激烈斗争。“祖布科夫上任清楚地表示，(普京)试图解决这一问题。”戈尔茨说。

尽管普京说，祖布科夫是“至少5名渴望总统职位者之一”，但他没有在公开场合表示支持祖布科夫参选。普京也曾说，在恰当时机，他会说明谁将成为他的继任者。这一时机显然尚未成熟。

胡若愚(新华社供本报稿)

电 07091611501

### 俄罗斯 远程战略轰炸机 再次遭英挪拦截

新华社今晨电 英国和挪威官员14日说，两国空军当天出动战机，拦截侵入北约空域的俄罗斯轰炸机。

英国国防部当天说，两架俄罗斯图-160远程战略轰炸机被挪威空军拦截后，进入英国负责巡逻的北约空域，英国出动两架F3“旋风”战机跟踪，直至其改变航向飞离。英国国防部没有说明实施拦截的具体空域。

与此同时，芬兰总理万哈宁当天指责俄罗斯飞机侵犯芬兰领空，要求俄罗斯作出解释。芬兰说，一架俄罗斯运输机侵入芬兰领空4.5公里，飞行3分钟，芬兰已就此展开调查。

俄空军司令部发言人说，俄方正在就芬兰的说法展开调查。但他说，俄罗斯飞机“在国际水域上空飞行，没有进入外国领空”。

### 伊拉克

## 自杀式汽车炸弹 再度袭击巴格达

新华社巴格达9月15日电 伊拉克警方15日说，巴格达西南部的阿米勒区当天傍晚发生自杀式汽车炸弹袭击，造成至少10人死亡、25人受伤。

警方一名不愿意透露姓名的官员告诉新华社记者，当天傍晚，一名自杀式袭击者驾驶汽车在巴格达西南阿米勒区的繁华地段引爆了车上的爆炸物，造成重大人员伤亡。事发地处于人员密集的地段，距离一个警方检查站很近，附近有面包店、杂货店和餐馆，当时有许多结束一天斋戒的穆斯林民众在那里购物、用餐。警方估计伤亡数字还有可能上升。

伊拉克目前正处于伊斯兰教斋月期间，但暴力活动仍时有发生。

### 阿富汗

## 涉嫌绑架韩国人 3嫌疑人被击毙

新华社上午电 阿富汗内政部15日宣布，阿警方在前一日打死3名涉嫌参与绑架23名韩国人质的塔利班武装指挥官。

阿内政部在一份声明中说，此次行动在韩国人质遭绑的加兹尼省卡拉巴格地区展开，“在行动中被打死的塔利班指挥官直接参与了人质绑架案”。但声明没有公布死者姓名。

7月23名韩国人质在阿富汗遭到绑架。经过谈判，人质在8月底全部获释。此后，阿警方多次在加兹尼省展开行动，清剿塔利班武装人员。在本月初的一次行动中，警方击毙了涉嫌参与绑架案的塔利班指挥官毛拉马丁。

# 萨德尔派退出执政联盟 伊拉克政府危机进一步加剧



■ 萨德尔派宣布退出什叶派执政联盟  
新华社发

圣城卡尔巴拉朝觐活动期间发生的严重冲突有关。

不明身份的武装人员上月底与警方在卡尔巴拉发生冲突，造成至少52人死亡。事发后，萨德尔宣布麾下的“迈赫迪军”暂停行动6个月，进行整顿。奥贝迪说，逮捕令也是导致萨德尔派退出团结联盟的重要原因。

### 执政联盟日子难过

同是在15日，伊拉克政府公布了一系列针对萨德尔派地方官员的逮捕令，指控他们与上月在什叶派

伊斯兰伦理党，是伊拉克国民议会中最大的政党联盟，在275个议席中占有128席。

在萨德尔派宣布退出团结联盟之前，占有15个议席的伊斯兰伦理党3月宣布退出团结联盟。目前，团结联盟在议会中仅剩83个席位。

在与两个库尔德政党结盟后，目前马利基在议会中比较“保险”的票数达到136票，但仍未过半。库尔德人议员奥斯曼说，政府目前在议会的支持率不好预计，因为在野党并不团结。王丰丰(新华社供本报稿)

### 格林斯潘回忆录猛批布什

新华社今晨电 美国联邦储备委员会前主席格林斯潘在即将出版的回忆录中猛烈批评现任总统布什的经济政策，认为布什及国会共和党领导人唯政治利益是图，牺牲安全的经济政策。

格林斯潘的新书名为《动荡时代：新世界中的冒险》定于17日出版。“我最大的挫折就是没能说服总统对失控的财政支出法案行使否决权。”格林斯潘说，“‘合作而非对抗’手段是个重大错误。”

格林斯潘还指责说，共和党人在当时控制国会的情况下放任政府的过度财政支出，以获得更多政治利益，这使共和党在国会中期选举中惨败。格林斯潘说，“他们以原则换取权力，最终什么也没得到。”

格林斯潘在美联储担任主席18年，也是过去30年中来自共和党阵营的最重要经济学家。这一次，他却罕见地向布什以及共和党同僚发出严厉批评。

### 美国防部等机构 将难过审计关

新华社今晨电 美国媒体14日报道说，国防部和国土安全部在本年度财政审计中表现糟糕，账目甚至无法满足基本的审计要求。

报道说，国土安全部2002年成立后，2003年通过第一次审计，但此后每年都没能通过。国土安全部本财年预算为350亿美元。国防部预算为4600亿美元，占整个联邦政府财政年度预算的20%。由于国防部没能通过审计，也拖累整个联邦政府未能通过审计。

# 自民党总裁候选人阐述施政观点 金融改革与经济增长孰先？福田和麻生分歧最大

新华社东京9月15日电 日本执政的自民党总裁选举候选人报名申请15日结束。宣布竞选的前内阁官房长官福田康夫和自民党干事长麻生太郎当天在自民党总部举行了联合记者招待会，分别阐述了自己的施政观点。

自民党总裁选举定于23日进行投票和计票，并公布选举结果。总裁由该党众参两院议员和该党地方组织投票选举产生，众参两院议员、地方组织分别有387票和141票，共528票，赢得过半数选票者获胜。如果候选人得票数均未过半，则将由众参两院议员进行第二轮投票，获得过半数支持票者当选。

议题	福田	麻生
《反恐特别措施法》	都支持延长相关法案，支援以美国为首的联军在阿富汗的行动	
朝鲜绑架日本人	态度灵活，认为日本可表现山恩与朝方谈判的姿态	主张对朝鲜施加压力
经济政策	主张金融改革优于经济增长	先保证经济增长，后推进金融改革
体制改革	主张继续推进改革，但对改革作一些调整，防止改革措施过于严厉	主张继续改革，但要采取措施，保护在改革中利益受到损害的人
消费税	提高消费税，解决预算资金不足	主张进一步辩论后再作决定